

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

22

ДЕКАБРЯ

1979 г.

№ 153 (8355)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Через несколько месяцев народы нашей страны, все прогрессивное человечество будут отмечать 110-ю годовщину со дня рождения великого революционера, создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. В постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» говорится: «Ленину, партии большевиков выпала великая миссия подготовить и возглавить первую в истории победоносную социалистическую революцию, соединить теорию научного социализма с широчайшей практикой народных масс».

Свыше шести десятилетий советский народ, руководимый ленинской партией, осуществляет на практике лучшие идеалы человечества. Все наши достижения, успехи в развитии общества неразрывно связаны с именем Ленина. Ленинизм стал самой передовой и влиятельной идеологией, выражавшей интересы трудящихся масс.

Центральный Комитет призывает трудовые коллективы страны широко развернуть подготовку к юбилею вождя. Празднование славной годовщины должно всемерно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности народа, мобилизации усилий на выполнение плана 1980 года, и тем самым создать прочную основу успешного начала одиннадцатой пятилетки.

В своем выступлении на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев нацелил партийные, профсоюзные, советские и комсомольские организации превратить 80-й год в год ударной работы, работы по-ленински. Этот призыв требует от всех трудовых коллективов большого напряжения.

Готовясь к знаменательной дате, труженики района развернули социалистическое соревнование за выполнение личных пятилетних планов к 22 апреля 1980 года. С такой инициативой выступил комсомольско-молодежный коллектив кафе «Чайка».

Уже десятки передовиков промышленности и сельского хозяйства района успешно завершили задания десятой пятилетки. Их цель — в оставшееся время еще более приумножить трудовые успехи, порадовать Родину новыми творческими удачами.

Многое предстоит сделать в дни подготовки к ленинскому юбилею. Каждый, проникнувшись высокой отдачей, должен по-ударному воплотить свои замыслы в жизнь. Сейчас настало время продумать коллективные и личные соцобязательства на юбилейный год. В них красной нитью по-прежнему должна пройти мысль об увеличении производительности труда. И подтверждаться она обязана практическими делами.

Четвертый год пятилетки показал, что не все трудовые коллективы четко и ритмично реализуют свои производственные программы. Еще есть существенные недостатки в работе отдельных промышленных предприятий, где плановые задания выполняются с большими потерями. В долгу остаются строители, мелиораторы. Ниже своих возможностей трудятся работники сельского хозяйства, что, соответственно, сказывается на производстве и продаже государству продукции земледелия и животноводства. И долг всех трудовых коллективов пересмотреть свои возможности, вскрыть до конца неиспользованные резервы, чтобы заключительный год пятилетки ознаменовать решением дел по-государственному.

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ

Единый политдень

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» рекомендовано проводить единые политдни. Во встречах с трудящимися принимают участие руководящие партийные и советские работники, представители общественных организаций, члены общества «Знания».

20 декабря во всех хозяйствах района докладчики выступили перед населением с лекциями и беседами на тему: «Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР».

В этот же день на предприятиях и в организациях района, в колLECTивах на селе выступили докладчики пропагандистской группы обкома КПСС Н. В. Едохина, Ф. В. Зуев, В. Г. Антипов, В. М. Сергеенко и другие.

Единодушную поддержку получили решения Пленума. Трудящиеся района видят в них развернутую программу действий партии по дальнейшему повышению эффективности общественного производства и качества работы. Отметить достойной встречей 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — вот ответ тружеников района на призыв ЦК КПСС. Они сделают все необходимое, чтобы превратить 1980 год в год ударной работы.

Премия за ремонт

Встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в труде — таково решение большинства механизаторов, полеводов, животноводов.

На днях ремонтная бригада колхоза имени Любимова, которая работает в мастерских под руководством механика Виктора Васильевича Иванова, получила премию в размере 85 рублей.

Механизаторы Петр Григорьевич Федоров, Евгений Павлович Семенов, кузнец Николай Александрович Тимофеев, Николай Иванович Чепурин и другие ее заслужили за хороший и качественный ремонт прицепного и почвообрабатывающего инвентаря.

При проверке установлено, что с хорошей оценкой в полную боевую готовность приведены все культиваторы, бороны, плуги, сеялки.

Ремонт техники продолжается. Механизаторы стремятся привести в надлежащий порядок оставшиеся комбайны, тракторы, кормоизделяющие машины.

В. ФЕДОРОВ,
селькор.

ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Трудовой победой отвели на постановление ЦК КПСС о 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина животноводы совхоза «Красный фронтовик». Хозяйство досрочно рапортовало о завершении годового плана продажи государству молока.

На приемные пункты поступило 10235 центнеров

продукции, что на 185 центнеров превысило плановое задание. В этом достижении большая заслуга всех дядек совхоза. А лучшая из них, член обкома КПСС Е. Е. Никифорова, надоила от каждой коровы с начала года по 2802 килограмма молока. За ноябрь первое место заняла Е. А. Иванова, надоившая 253 килограмма

молока, за что дядяре присужден переходящий Красный вымпел исполнома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В ответ на решение ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС работники животноводства совхоза намерены сделать все необходимое, чтобы внести свой достойный вклад в увеличение продовольствия.

В. ВАСИЛЬЕВ.

РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

ФОТО-репортаж

Нынче совхоз «Опочецкий» с каждого гектара получил по 18 центнеров зерна, более 100 центнеров картофеля. Эти показатели выше, чем во многих других хозяйствах района. В чем же заключается секрет успеха? Открыть его нетрудно, если посмотреть, чем занимаются механизаторы в зимний период.

Конечно, основная их часть занята подготовкой к весне сельскохозяйственных машин. Но не забывают в хозяйстве и другое важное дело — вывозку на поля органических удобрений. В нынешнем году на каждый гектар пашни их приходилось по 14,1 тонны. Должную заботу проявляют земледельцы и о будущем урожае. За период четырехмесячника они намерены доставить на поля 38 тысяч тонн этих удобрений. И сделать успели уже немало. На 12 декабря вывезено на поля 7400 тонн навоза, что составляет 19 процентов к плану.

Весомый вклад вносит в общее дело механизированный отряд плодородия, работающий в отделении Варыгино. В нем насчитывается семь единиц техники. По всему видно, неплохим подобрался и коллектив механизаторов.

Когда мы подъехали к месту работы отряда, шел еще только одиннадцатый час. А водители колесных тракторов уже успели сделать от навозохранилища Варыгинского комплекса на поля по несколько рейсов. Это и понятно. Не задерживаются по утрам земледельцы. Вовремя приступают к работе. Здесь



каждый на своем месте, хорошо знает дело, выполняет свои обязанности на совесть.

Положительные отзывы дают об этом коллективе и бригадир тракторной бригады В. А. Харламьев.

Стараются механизаторы, — говорит он. — Для них и зимний день дорог. Ведь каждая вывезенная на поле тракторная тележка удобрений послужит на пользу урожаю. Что касается опыта и умений, то их в отряде у каждого хватает.

Действительно, работают механизаторы умело. Ловко и сноровисто действует на погрузчике Леон Степанович Осипов. Ковш его машины то и дело опускается над кузовом тракторного прицепа. Чтобы загрузить тележку, требуется, как говорится, считанные минуты. Вот отправился в путь один механизатор,

а другой уже на подъюде.

Перед погрузчиком организаторы хватает. Ее постоянно наталкивает работающий на тракторе с бульдозерной лопатой Василий Павлович Пилипович. Ему тоже нельзя промедлить, чтобы не задержать работу всего коллектива. Лиши на пару минут вышли из кабин своих тракторов земледельцы.

За день по 200—240 тонн организаторы успевают отправить на поля восьмой бригады, которые в следующем году отведены под картофель, — говорит Л. С. Осипов. — Неплохо справляются со своей задачей занятые на отвозке удобрений Аркадий Алексеев, Тимофей Николаев, Николай Полозов и другие.

Е. САМУЛЬЦИН.

НА СНИМКАХ: Л. С. Осипов; на загрузке транспорта. Фото Ю. Орлова.



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Наш профессиональный

РАБОТНИКИ района электрических сетей отмечают свой профессиональный праздник с хорошими успехами в выполнении производственной программы и социалистических обязательств четвертого года десятой пятилетки. Годовой план коллективом выполнен по всем показателям. Так, капитальный ремонт линий электропередачи и потребительских трансформаторных подстанций выполнен на 102 процента, работы по договорам с колхозами и совхозами в оказании им технической помощи — на 100,3 процента, снижение потерь электрической энергии в сетях составило 123 тысячи киловатт-часов вместо 100,2 тысячи киловатт-часов по плану, выполнено задание по сдаче металлолома.

В каждый уголок района протянулись линии электропередачи. Могучая энергия дает людям свет и тепло, улучшает быт и культуру, вращает электромоторы различных сельскохозяйственных машин, вытесняет тяжелый физический труд. Более 1700 км линий электропередачи всех напряжений и более 480 потребительских подстанций обслуживают жителей и сельскохозяйственное производство нашего района.

В текущем году коллективом РЭС проводились значительные работы по капитальному ремонту распределительных электрических сетей и трансформаторных подстанций в совхозах «Красный фронтовик», «Опочецкий», в колхозах «Красный Октябрь», имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Вперед». Отремонтировано более 30 км линий электропередачи 10 кв. и более 20 км линий напряжением 0,4 кв., более 30 потребительских подстанций. Оказана техническая помощь в строительстве электролиний 0,4 кв. к различным сельскохозяйственным объектам, а также в электроизмерениях совхозам «Духновский», «Салют», «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхозам «Красный Октябрь», «Урожай». Собственными силами РЭС заканчивается монтаж оборудования на подстанции 110-10 кв. «Ляпуны».

Хорошо поработали и наши рационализаторы. Ими подано и внедлено 15 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом в 7,3 тыс. рублей. Лучших результатов в рационализации добился Опочецкий электросетевой участок, на счету которого четыре предложения с эффектом в 2,8 тыс. рублей. Активно участвовали в рационализаторской работе на этом участке мастера коммунисты В. М. Михайлов, Г. И. Максимов, электромонтер коммунист А. П. Павлов.

Достижению стабильных успехов в выполнении производственных заданий способствует социалистическое соревнование, а также воспити-

тельный работа, проводимая совместными усилиями общественных организаций и администрации. В канун праздника подведены итоги социалистического соревнования между участками, индивидуального соревнования за звание ударника коммунистического труда, определены победители. Первое место занял участок капитального ремонта, который возглавляет мастер Л. А. Шляпников.

29 работникам подтверждено, а восьмим вновь присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Оно присвоено диспетчеру коммунисту В. В. Тарасову, водителям А. Н. Никандрову, Ю. А. Ефимову, В. А. Иванову.

Победителями социалистического соревнования 1979 года признаны четыре работника РЭС. Среди них кавалер ордена Ленина, электромонтер коммунист В. С. Громов и сравнительно молодой по стажу работы в РЭС, но проявивший себя добросовестным и исполнительным работником водитель Ю. А. Ефимов.

За высокие трудовые успехи и активное участие в общественной жизни занесен в Книгу почета предприятия Псковских электрических сетей ветеран труда каменщик коммунист А. Т. Павлов, работающий с 1948 года. В Книгу почета РЭС занесены электромонтер Г. И. Гаврилов, работающий добросовестно три десятилетия, мастер механического производства И. П. Стеблев, работающий в РЭС с 1961 года и являющийся примером в труде и поведении.

В коллективе много работников со стажем более десяти лет. Они показывают молодым образцы добросовестности и честности в труде. Конечно, не все гладко в нашей работе. Мы имеем свои трудности и недостатки. Все еще велико число отключений потребителей при различных повреждениях на линиях электропередачи, не всегда оперативно устраняются повреждения, имеют место случаи плохой организации труда, нарушения трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка, ущущения в воспитательной работе.

О задачах, стоящих перед энергетиками страны, говорилось на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежнева. Наш коллектив приложит все силы для выполнения решения Пленума по улучшению электроснабжения потребителей, изысканию внутренних резервов успешного завершения работ 1979 года и достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

С праздником, товарищи энергетики!

А. РЯБИКОВ,
секретарь партбюро РЭС.



ЗАВЕРШЕН ГОДОВОЙ

В НАЧАЛЕ года коллектив нашего участка № 4 Псковской МК-17 стала «Запсельэлектросетьстрой» по строительству линий электропередач и трансформаторных подстанций принял социалистические обязательства выполнить годовой план к Дню энергетика, 22 декабря. Свое слово коллектива сдержал. Он достойно встретил свой традиционный праздник, справился с поставленными задачами.

При годовом плане объема строительно-монтажных работ 620 тысяч рублей силами участка освоено за одиннадцать месяцев 631 тысяча рублей. Сдано в эксплуатацию 136,4 километра линий электропередач на напряжением в 10 кв. Годовой план по вводу высоковольтных линий выполнен за девять месяцев. Электрифициаторы участка в течение четвертого квартала по строительству ВЛ-10 кв. трудятся в счет последнего года десятой пятилетки. Построено 66,4 километра ВЛ-0,4 кв., что составило 120 процентов годового плана.

Труженики участка ввели в эксплуатацию 38 потребительских подстанций с общей установленной мощностью 8,3 тысячи киловольтампер. Подключено к электроисточникам 42 объекта сельскохозяйственного и культурно-бытового назначения. Общее количество введенных объектов составило 93.

Участок неоднократно отмечался за хорошую работу, а в третьем квартале ему вручено переходящее Красное знамя Псковской межколонии.

Нынешняя пятилетка — пятилетка качества и эффективности. Электрифициаторы участка сдают объекты только с хорошей оценкой. За одиннадцать месяцев 13,6 процента введенных объектов получили

оценку «отлично». Сельские энергетики с начала года сберегли ценных материалов на 1,7 тысячи рублей при годовом соцобязательстве — 1,5 тысячи рублей.

Особенно хочется отметить коллектив, возглавляемый бригадиром Борисом Георгиевичем Ниловым. Уже десять лет трудится Нилов на участке. И сейчас, пожалуй, нет хозяйств в Опочецком, Красногородском, Пушкиногорском районах, где за это время не побывал бы со своей бригадой Борис Георгиевич. И туда, где он работал, шагали железобетонные опоры линий электропередач. Не случайно бригада ежеквартально занимает призовые места среди бригад электрифициаторов Псковской области. Портрет Бориса Георгиевича находится на Доске почета треста.

Немалую пользу в электрификации Опочецкого, Красногородского, Пушкиногорского, Пыталовского, Островского районов приносит прораб Олег Васильевич Федоров. Неплохо трудятся машинисты бурильно-крановых машин О. И. Абрамов, Анатолий Андреев, Вячеслав Николаев, электролинейники Александр Тиханов, Николай Шонин, Василий Александров, шофер стволозавода И. А. Скоморихов, машинист автокрана Куприян Фомин, шоферы Владимир Васильев, Василий Александров, Александр Бондарев.

Коллектив участка в настоящее время трудится над выполнением принятых социалистических обязательств в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

К. ВОРОНИН,
начальник СМУ-4,
Псковской МК-17.

НА СНИМКЕ: автокрановщик К. В. Фомин.
Фото Ю. Орлова.

ПРОИСХОДИТ ЗАМЫКАНИЕ

Мы, жители деревни Серино (отделение Кренево колхоза «Большевик»), испытываем большие неудобства, часто оказываемся без электроэнергии. Если погода стоит тихая, безветренная, то свет есть. Как только подует ветер, свет гаснет.

Происходит это по той

причине, что провода в деревне провисают ниже установленных норм, столбы с наклоном. Естественно, стоит ветру немножко подуть, происходит замыкание, подстанция отключается, и люди сидят в темноте. А это очень неудобно.

* * *

В. ПЕТРОВ.

Ленинградская область. Строители и эксплуатационники Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина с честью выполняют социалистические обязательства, принятые на десятую пятилетку. В эти дни ЛАЭС находится накануне большого события — энергетического пуска третьего блока. Мощность станции достигнет трех миллионов киловатт.

На СНИМКЕ: щит управления третьим энергоблоком.

Фото М. Блохина и С. Смольского.

Фотохроника ТАСС.

Как расходуется энергия

РАБОТНИКИ энергосбыта «Ленэнерго» провели рейд проверки использования электроэнергии на промышленных и других предприятиях города. Выявлено, что коллективы ряда предприятий, универсального торга, райпо не заботятся о том, чтобы рационально использовать электроэнергию, соблюдать режим экономии.

Во время обеденных перерывов освещение в помещениях не выключается, отдельные электроустановки и агрегаты греют улицу. Например, в межколхозной передвижной механизированной колонне во время обеденного перерыва горит свет в гараже, мастерских, на пилораме, 43 лампочки освещали помещения, из которых люди ушли на обед. Ненужный расход электроэнергии в год составляет около 7 тысяч киловатт-часов. В слесарной мастерской этого предприятия установлены два электроводонагревателя. Однако двери в помещении не закрываются и тепло пропадает. При бережном и хозяйственном отношении предприятие могло бы экономить около 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год.

Не берегут электроэнергию в отделении Псковского завода. На компрессоре отсутствует автоматика, открыт кран и сжатый воздух идет на улицу. Не выключается освещение в комнатах и цехах. В цехе, например, работает 2—3 человека, а горят двадцать светильников. Нерациональный расход электроэнергии составляет около 90 тысяч киловатт-часов.

Магазины универсального торга могли бы иметь экономию только за счет выключения освещения в обеденный перерыв шесть тысяч киловатт-часов в год. Около двух тысяч киловатт-часов могут иметь и предприятия района. Значительную экономию можно получить в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики.

Нерационально расходуется электроэнергия на заводе железобетонных конструкций. Не выключается освещение в обеденное время, компрессор работает не в автоматическом режиме, происходит утечка сжатого воздуха. Предприятие могло бы экономить в год 42 тысячи киловатт-часов электроэнергии, что составляет семь процентов от общего потребления.

Только выше перечисленные предприятия нерационально расходуют 165 тысяч киловатт-часов, что составляет 50 тонн условного топлива, которые выбрасываются в воздух.

Об использовании топливно-энергетических ресурсов остро ставился вопрос на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. Надо знать, что если предприятие не укладывается в лимит потребления, оно за перерасход платит в пятнадцатном размере.

Экономить в большом и малом — обязанность каждого: начальника цеха, мастера участка, рабочего, не проходить мимо невыключенного освещения, сварочного аппарата и другого ненужного оборудования.

В. ПРОХОРОВ,
старший инспектор
Опочецкого отделения
энергосбыта.

● В походе за экономией и бережливостью

Резервы в действии

ГЛАВНОЕ внимание рабочих и служащих нашего предприятия приковано сейчас к материалам сессии Верховного Совета СССР, которая обсудила важнейшие вопросы дальнейшего подъема экономики страны, повышения жизненного уровня народа. С особым удовлетворением воспринята речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, высказанные им положения и выводы. Нас радуют успехи, о которых указано в речи, волнуют и создают озабоченность недостатки.

Сейчас, после сессии мы как-то по-новому рассматриваем и свой вклад в пятилетку. Отрадно, что коллектив достойно выполняет планы и социалистические обязательства. Производственная программа одиннадцати месяцев выполнена на 103 процента, сверх плана реализовано производство на 25 тысяч рублей.

Хочется назвать лучшие коллектизы, выразить благодарность за труд тем, кто работает не покладая рук. И самые теплые слова обращаем к коллективу ремонтной мастерской, ее руководителю Анатолию Федоровичу Павлову.

Еще на 1 ноября ремонтная мастерская выполнила планово задание четырех лет пятилетки по реализации продукции, а за одиннадцать месяцев ее дано сверх плана более чем на пять тысяч рублей. Достигнуто это главным образом за счет повышения производительности труда. Арост не малый — 7,4 процента против прошлого года. Среди подразделений предприятия ремонтники неоднократно выходили победителями в соревновании.

Хороши итоги работы и коллектива автобазы, который возглавляет Тимофей Павлович Архипов. Достаточно ска-

зать, что план реализации продукции им выполнен на 104,4 процента, план грузопривозок — на 114 процентов.

Коллектив станции техобслуживания животноводческих ферм возглавляет старший член партии Анатолий Ефимович Антонов. На его счету тоже немало хороших дел. План выполнен более чем на 112 процентов.

Подводя итоги хозяйственной деятельности предприятия за одиннадцать месяцев, надо отметить, что решающую роль на улучшение дел сыграло усиление режима экономии и бережливости на всех участках производства. С первых же дней 1979 года в коллективе нашел широкую поддержку призыв ростовчан «Работать без отставших».

В походе бережливых существует почти каждый рабочий и служащий. Партийная организация, администрация, профсоюзный комитет настойчиво воспитывают у людей чувство рачительности, хозяйствского отношения к добру. Взяты на учет каждый килограмм металла, угля, каждый литр бензина. В дело пускаются те материалы, которые раньше шли в отход. За счет этого снижается себестоимость продукции, растет прибыль предприятия и соответственно отчисления в государственный бюджет.

В целом по сельхозтехнике на каждый рубль товарной продукции затраты против плановых уменьшились на 1,2 копейки. В результате этого мы получили дополнительную прибыль 11,6 тыс. рублей.

Экономия затрат получена во всех цехах. Например, в социалистических обязательствах коллектива ремонтной мастерской предусмотрено на 1979 год получить сверхплановой прибыли от снижения себестоимости продукции на одну тысячу рублей. Факти-

чески с начала года она составила около трех тысяч рублей.

В ремонтной мастерской широкий размах получило восстановление изношенных деталей к тракторам и комбайнам. За счет этого сэкономлено 11 тысяч рублей.

Важнейшей государственной задачей для нас является строгое соблюдение норм и лимитов в расходовании топлива, пара, тепла, электроэнергии.

Ежегодно составляется план организационно-технических мероприятий по упорядочению использования горючесмазочных материалов. Налажен учет их движения. Топливо по путевым листам шоферов списывается ежедневно. До всех шоферов доведены нормы расхода горючего. Внедрена система премирования за экономию и удержание за перерасход бензина.

С начала года на автобазе сэкономлено почти восемь тонн бензина на сумму 1500 рублей. Десять центнеров сэкономил водитель Олег Григорьевич Табачников, свыше восьми центнеров — Олег Николаевич Иванов, от пяти до семи центнеров — Евгений Анатольевич Воробьев, Тимофей Николаевич Федосеев, Валерий Александрович Иванов.

Нормы расхода топлива, электроэнергии очень жесткие. И нам пока не удается достигнуть их экономии. Но администрация «Сельхозтехники», партийная и профсоюзная организации проводят в этом направлении большую работу.

Ставятся задачи строго считать каждую копейку средств, каждый грамм сырья и материалов, каждую рабочую минуту. От этого будет зависеть эффективность в нашей хозяйственной деятельности.

Н. ДМИТРИЕВА,
старший экономист
объединения
«Сельхозтехника».

Автомашина КАЗ-608 — большегрузная. Производительность ее высокая, если находится в умелых руках.

Этим автомобилем управляет опытный водитель объединения «Сельхозтехника» Василий Васильевич Федотов. На его счету немало трудовых побед, вошло в правило перевыполнять дневные задания в полтора раза.

Как один из лучших шоферов, минувшей осенью Федотов был командирован на уборку урожая в Омскую область. И там показал пример в работе.

НА СНИМКЕ: В. В. Федотов.

Фото Ю. Орлова.



ЗЕМЛИ нашего совхоза не отличаются плодородием. Трудно рассчитывать на получение хороших урожаев без достаточного внесения в почву органических и минеральных удобрений. Эта истинна хорошо известна земледельцам хозяйства. И не случайно к вопросам повышения плодородия полей они относятся с особым вниманием и заботой.

Зимний период, конечно, является наиболее благоприятным для этого дела. И труженики совхоза стремятся использовать его в полную меру. Поэтому не замедлили они приступить к вывозке органики под урожай будущего года. Да и нельзя медлить. Ведь сделать предстоит немало. Планом предусмотрено за зиму доставить на поля семь тысяч тонн органических удобрений.

Выполнить намеченное не так уж просто. Успех этой работы от многое зависит. Надо накопить на фермах достаточно количество навоза, должным образом организовать труд людей, соответствующей техникой обес-

печить. Встречаются и более трудные задачи.

Что касается организационных вопросов, то руководство совхоза своевременно их решило. Можно сказать, сразу после завершения полевых работ был создан механизированный отряд по вывозке органических удобрений. Руководство этим коллективом доверено одному из опытных механизаторов Валерию Мельникову, который уже не первый год занимается вывозкой удобрений, хорошо знает дело, выполняет свои обязанности на совесть. Да и весь коллектив механизаторов подобрался не плохим по составу.

На тракторе с бульдозерной лопатой успешно трудится Александр Лобанов. Он собирает органику в валки и кучи, делает все необходимое, чтобы при загрузке транспорта не было задержек. В условиях, когда земля еще не замерзла, ему нередко приходится и выручать отвозчиков, вытаскивать застрявшую технику.

Справляется со своей задачей Валерий Мельников, работающий на погрузчике. Так что водителям колесных тракторов проставлять под погрузкой или в ожидании своей очереди не приходится. Один за другим совершают рейсы от фермы на поле и обратно Алексей Зуев, Анатолий Смирнов, Иван Лысенков, Анатолий Ефимов, Василий Вихров и Михаил Лобанов.

Они уже доставили под урожай завершающего года десятой пятилетки 1590 тонн органических удобрений. Порок тонн навоза уже приходится на каждый гектар площадей, отведенных под картофель, примерно по десять тонн — на ста гектарах, которые будут заняты под однолетние кормовые культуры.

Накопленная органика вывезена от ферм Лихово, Михалкино, Кошкино, Зaborье и Духново. Немного осталось работы у кошары Курочкино. А на очреди Шапкино, Чушково и Кунино. Пока пойдет вывозка удобрений от

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Кормообъединение: дела и заботы

В НЫНЕШНЕМ году коллектив нашего кормообъединения не справился с теми задачами, которые были перед ним поставлены. Заготовлено лишь 392 тонны витаминной травяной муки, 197 тонн сена и 90 тонн кормосмесей, что составляет соответственно 56, 66 и 30 процентов к плановому заданию.

Одной из причин невыполнения плана явилась передача в отделении Опочецкое посевных площадей под проведение мелиоративных работ. В отделении Матвеево не были должным образом подготовлены агрегаты для приготовления витаминной травяной муки. В начальный период из-за их технических неисправностей упущенное лучшее время в уборке и переработке зеленой массы.

Не достигли мы намеченного по урожайности многолетних трав. Занятые ими площади не пересевались уже более пяти лет. При этом внесено недостаточное количество минеральных удобрений, органика же вообще не вносилась. Сказались промахи, упущения в организации труда, особенно на заготовке сена.

Все эти недостатки в будущем коллектив, конечно, постарается устранить. Он ставит своей задачей увеличить производство кормов за счет улучшения эксплуатации земель и имеющейся техники, повысить качество кормов, добиваться снижения затрат на их производство, выделенных средств, взять на себя более значительную роль в деле кормопроизводства в масштабе района.

Хорошие примеры тому в нашей области уже есть. Плюсское кормообъединение заготовило кормов от общего их количества в своем

районе 20 процентов. Неплохих результатов добились Бежаницкое, Красногородское и другие кормообъединения. Опыт передовых, конечно, заслуживает внимания.

Наше кормообъединение не может оставаться в стороне от решения общих задач по обеспечению скота дополнительными кормами в зимний период. Коллективу доведено задание произвести 70 тонн хвойной муки, 300 тонн кормосмесей. И для выполнения плана объединение имеет все возможнос-

ти. В настоящее время в отделении Матвеево заготовка хвойных лапок и производство хвойной муки ведется собственными силами. В Опочецком отделении заготовлять лапки должны организации и предприятия города согласно доведенному распоряжению исполнкома райсовета заданию. Этим делом уже занимаются коллективы специализированного отделения и районного объединения «Сельхозтехника». Автоколонны № 1300 и маслосырзавода, завода ЖБК. Другие предприятия к выполнению своих заданий на 20 декабря еще не приступили. И в этом отношении положение надо улучшить.

Что касается выполнения плана по производству кормосмесей, то нам следовало бы перенять опыт работы Себежского кормообъединения, которое использует поверхность растительность водоемов, перерабатывает ее с различными добавками в кормосмеси. И если мы сможем создать специальный отряд, то справимся и с планом по производству этого вида корма.

Н. БУТОМА,
директор
кормообъединения.

ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Семена — основа будущего урожая. Успехи тружеников села в растениеводстве во многом от них зависят. Эта истинна земледельцам колхоза «Заветы Ленина» хорошо известна. И не случайно с должным вниманием и заботой относятся они к подготовке посевного материала.

В течение последнего месяца труженики хозяйства под руководством агронома А. А. Хохловой вели на механизированную работу. Они сушат семена, дополнительно сортируют их и получили неплохие результаты. Подработано более 230 цент-

неров семян. Их качество заметно повысилось. Обеспеченность хозяйства семенами яровых зерновых к плану засыпки теперь составляет 80 процентов. А если учесть, что перевыполнен план сева озимых, то имеющиеся количества хватят на весь яровой клин.

Лучше, чем в других хозяйствах, здесь обстоит дело с семенами льна. Их запасено 109 центнеров, что соответствует 91 проценту к плану. Причем эти семена классные.

Т. МУСОРЫГИНА,
начальник
госсеминспекции.

этих ферм, у других уже будет некоторое их накопление.

Нынче мы начали работу по доставке органики на поля значительно раньше прошлогоднего. И, конечно, результаты сравнивать не приходится. Это вселяет некоторую надежду, что и доза удобрений, которую получат поля, будет более весомая, на урожае она скажется заметнее.

Однако даже при условии полного выполнения плана вывозки органики эта доза составит две тонны в среднем на гектар пашни. А ведь некоторые хозяйства района имеют возможность внести на гектар пашни до десяти тонн органических удобрений. И минеральные получают не меньше.

Надо сказать, пока что мало поступает в наш совхоз минеральных удобрений, особенно азотных. Придет весна — озимые подкормить нечем. Специотделение «Сельхозтехника», занимающееся доставкой этих удобрений, следовало бы уделять нашему хозяйству побольше внимания.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Смотр талантов

15—16 декабря в районном Доме культуры состоялся смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие коллективы ремонтного завода, райсельхозтехники, творческие объединения Дома культуры. Выявлены хоровые, сценические дарования, возможности песенного народного и эстрадного жанров.

Принявшим участие в смотре коллективы отмечены грамотами жюри. Среди лучших исполнителей — женский вокальный ансамбль «Подружки» и его солистка Тамара Тимофеева — ремонтный завод, Валерий Кулаков — райсельхозтехника.

Жюри отметило работу художественного руководителя райсельхозтехники Н. Кузьминой, а также Н. Войковской и А. Слядьевой из ремонтного завода.

В смотре сельских творческих самодеятельных коллективов принимали участие Лаптевский, Каленидовский сельские клубы, Краснооктябрьский, Матюшинский и Глубоковский дома культуры. Хорошую программу представили участники художественной самодеятельности совхоза «Глубоковский», колхоза «Красный Октябрь». Понравились разносторонние дарования Л. Григорьевой из Каленидова.

Лучшие номера художественной самодеятельности жюри рекомендовало представить на обозрение участников предстоящего слета передовиков производства района.

Жюри отметило, что не все трудовые коллективы, особенно это касается промышленных предприятий города, приняли участие в этом смотре-конкурсе.

А. ЛОСЕВ.



Белорусская ССР. Кажется неудержимым стремительный бег сказочных коней. А рядом с летящей тройкой —

ветряная мельница, уютная белорусская хата, деревенский петух, жар-птица на декоративном панно... И все это сделано из соломки. Создатель оригинальных работ — жительница города Бреста Вера Ильинична Гаврилюк. Ее произведения известны за пределами республики.

Большую часть своей жизни Вера Ильинична занимается плетением из соломки. Приняв эстафету от своих родителей, она передала любовь к народному творчеству своим детям, внукам.

НА СНИМКЕ: В. И. Гаврилюк с одной из своих работ — сказочным конем. Фотохроника ТАСС.

Северный сувенир



В Вологодской области поддерживается и развивается русский народный промысел — резьба по бересте. В старое время в красивых и прочных березовых туесках хранили и переносили молоко, сметану, квас. В бересте

продукты всегда прохладны, подолгу не скипают. В наш век холодильников и термосов туесками почти не пользуются даже в северной деревне, но как сувенир они очень популярны. В настящее время резчики готовят



Цветы, травы, сучки и корни деревьев можно использовать для украшения жилья. Это было продемонстрировано на выставке в Таллине, тема которой — цветочные композиции в интерьере. В ней приняли участие тридцать авторов из цветоводческого совхоза «Пирита», треста зеленого хозяйства, объединения «Агро» и колхоза «Локса».

НА СНИМКЕ: на выставке цветочных композиций. Фотохроника ТАСС.

сувениры для Олимпиады-80.

Татьяна Вязова (на снимке) работает в цехе художественных изделий города Великий Устюг. На север Таня приехала после окончания подмосковного Абрамцевского художественно-промышленного училища. Работа с берестой пришла ей по вкусу и «по руке». В нынешнем году молодая художница представляла свои лучшие работы на зональную выставку «Советский Север-5», которая проходила в столице Коми АССР городе Сыктывкаре.

Фото С. Метелицы и В. Худякова. Фотохроника ТАСС.

Сколько лет Арарату?

Армянские ученые полагают, что «библейской» горе Арарат — около 3,5 миллиона лет. В течение многих тысячелетий вулкан рос под воздействием выбросов раскаленной лавы, стекавшей с его склонов. Белоснежный красавец простоит еще несколько миллионов лет, а затем начнет разрушаться. Почти весь свой долгий век патриарх простоял один. Целая геологическая эпоха лежит между существующими ныне Большим и Малым Араратом, которому не более 200 тысяч лет.

Несколько миллионов лет назад вся территория высокогорной Армении и прилегающих к ней районов представляла собой холмистую равнину и находилась на уровне моря, то есть на две тысячи метров ниже, чем сейчас, — утверждает

директор института геологических наук АН Армянской ССР, вице-президент международной ассоциации планетологов А. Асланян.

Поднятие всего Армянского нагорья происходило с различной скоростью, одни области поднимались быстрее, другие отставали. Этот процесс продолжается и поныне. В ходе деформаций образовались около 600 вулканов на территории нагорья, большинство из которых не действуют. Самый молодой вулкан нагорья — Тондурек, извергавшийся в последний раз, по свидетельству летописцев, в 1441 году.

Все вулканические центры Армянского нагорья охарактеризованы в атласе-каталоге.

Г. ГАЛУСТЯН,
корр. ТАСС.

МАСТЕРА РУЖЕЙНОЙ ГРАВЮРЫ

Славу ижевским охотничим ружьям принесли не только мастера-оружейники, но и художники. Традиционные достоинства оружия — точность боя и безотказность — сочетаются с великолепно выполненным гравированием на ружейной стали. Всеми этими качествами обладают и ружья новейших моделей, созданные на механическом заводе для международной выставки в Брюсселе.

Уже более века живет и совершенствуется ижевская гравюра на ружейной стали. Кропотливо работают мастера, перенося на сталь ствольной коробки рисунок, выполненный предварительно на ватмане. Пробиты сечками на металле узорные канавки, вчеканена в них серебристая проволочка, повторяющая контуры древесного листа. Золотыми красками вспыхивает под руки гравера рабочая кисть. И заговорил, ожила металл. Взмыл из осенней чащи глухарь, встрепенулся от ветра ветки деревьев.

Цвета в гравюрах создаются самими металлами. Золото и серебро, соединенные в различных пропорциях с

медью, латунью, никелем, дают богатую гамму цветовых оттенков — от желтого и белого до красного и голубого. Первым в стране разработал и применил такую многоцветную технику гравировки на ружье народный художник Удмуртии Л. Васев. Хранится его ружье в музее предприятия.

Есть у мастера сюжет, посвященный творчеству И. С. Тургенева и Н. А. Некрасова. Рядом с портретами классиков художник воссоздал в композиции картину В. Перова «Охотники на привале», изобразил героя «Бежина луга», запечатлев деда Мазая с зайцами. Все это — на пространстве площадью в спичечный коробок. А красками художнику послужили сплавы благородных металлов.

Изделия ижевских златоизуточников экспонировались на многих всемирных и международных выставках, побывали в Лондоне и Париже, Чикаго и Монреале, неизменно вызывая восхищение посетителей.

Ю. КЕДРОВ,
корр. ТАСС.

Ижевск.

ДЕРЕВЬЯ-ФИЛЬТРЫ

Как установили ученые Алма-Аты, каждый квадратный метр кроны карагача — засухоустойчивого растения, произрастающего в Казахстане, отсеивает из воздушных потоков в пять раз больше пыли, чем тополь. А лили и клен он превосходит по этому показателю в два — три раза.

Пыль оседает на широких и многочисленных листьях растения. Затем она смыва-

ется дождями и потоками воды уносится за пределы города.

Сейчас в республике заложены крупные питомники по выращиванию сейнцев этого дерева. Весной следующего года они дадут многие миллионы молодых зеленых воздухоочистителей для закладки новых аллей и плантаций.

В. ИВАНОВ.
Алма-Ата.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря 1979 г.

Голубой ЭКРАН

22 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

10.35 — «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР П. Леонов. 11.00 — «Утренняя почта». 11.35 — «Это вы можете». 12.25 — Тираж «Спортивного». 12.40 — «Здоровье». 13.30 — «Москвичка». Телеклуб. 14.30 — «Новости». 14.45 — «Сегодня — День энергетика». 15.00 — Музыкальная программа к Дню энергетика. 15.45 — «Наше обозрение». 16.30 — Премьера телеспектакля «Ватаага «Семь ветров». История б-я. «Спор». 17.15 — «Очевидное — невероятное». 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «9-я студия». 19.45 — Многосерийный художественный фильм «Вкус хлеба». Фильм 4-й. «Хлеб Отечества». 21.00 — «Время». 21.35 — «К итогам межзональных шахматных турниров в Рио-де-Жанейро». 22.00 — «На прекрасном голубом Дунае». Концерт из произведений И. Штрауса. Передача из Вены. 23.10 — «Новости».

23 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись!». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Случай Советскому Союзу!». 11.00 — «12 месяцев». Телесериал. 1-я серия. 12.20 — «Звучит арфа». Фильм-концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Д. Валеев «Дарю тебе жизнь». Фильм-спектакль. 16.15 — Премьера телефильма «Золотой обрез» из цикла «Путевка в жизнь». 17.00 — Премьера телефильма «Здравствуй, цирк!». 18.00 — «Международная панорама». 19.00 — Спортивная программа. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телефильма «Жизнь Бетховена». Фильм 2-й.

Поздравляем

Партийная организация, администрация, комитет профсоюза Опочецкого предприятия электрических сетей горячо поздравляют своей коллектива с профессиональным праздником — Днем энергетика.

Желаем вам, дорогие товарищи, отличного здоровья, личного счастья, больших успехов по претворению в жизнь ленинского завета об электрификации страны, бесперебойного снабжения населения электроэнергией.

КИНО

«МАЯК»

22—26 декабря

Новый

художественный фильм
**«ЛЮБОВЬ МОЯ,
ПЕЧАЛЬ МОЯ»**

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 декабря

Художественный фильм
**«ЖЕСТОКОЕ ЛИЦО
НЬЮ-ЙОРКА»**

Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 3555. Тираж 6990.